

本會通訊 第 1908 期 (總 67 期)

2019

# 港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2019 年 8 月

## 川港青年互動交流系列活動在蓉啟動

以“我們的國家 我們的家園”為主題的慶祝新中國成立70周年川港青年互動交流系列活動8月2日在位於成都的四川長江職業學院正式啟動，百余名香港青年赴川參加。

本次活動為期8天，由川港臺青年交流促進會和香港社區網路有限公司主辦。活動期間，川港兩地青年們將在成都、汶川等城市通過實地參觀，開展形式多樣、各具特色的文化交流和公益環保活動。



川港臺青年交流促進會副主席韓戎表示，本次活動旨在加強川港青年的交流，加深他們對兩地文化的理解。未來，川港臺青年交流促進會將舉辦更多類型的交流活動，為川港青年搭建增進友誼的平臺，交流內容將涉及就業創業、文化、公益等方面。

啟動儀式上，香港青年們試穿了別具特色的少數民族服飾，還與四川青年共同編織中國結、種植友誼樹。香港李惠利中學高三學生羅健雄告訴記者，羌族服飾非常美麗精緻，自己雖然對羌族文化瞭解不多，但仍被其深深震撼。“希望通過這次活動，我能更深入地瞭解四川，我很期待。”



當日，香港社區網路有限公司、成都市成華區天鵝社區、成都市龍泉驛區友誼社區、川港青年公益事業發展中心簽訂了公益合作備忘錄。

啟動儀式結束後，還舉行了“新形勢下川港青年交流工作”專題調研會和“川港學前教育交流會”，參會嘉賓們圍繞積極促進川港青年互動交流暨教育合作的議題建言獻策。

## 川港學前教育交流會成功舉行

2019年8月2日上午，在四川長江職業學院舉行了“川港學前教育交流會”。參會的領導和嘉賓包括：四川省政協委員/四川省學校文化建設研究會會長高善峰、四川省學校文化建設研究會秘書長張成剛、成都市第十一幼稚園園長王霞、光亞幼稚園園長戴文菊、中國科學院光電技術研究所幼稚園副園長王兵、四川高等教育學會川港高等教育教學研究專業委員會/四川長江職業學院常務副院長耿兵、香港“聶小梅幼稚園”的教師聶小梅等。嘉賓們圍繞積極促進川港兩地學前教育專業的議題建言獻策。



首先，四川省學校文化建設研究會會長高善峰發言，他談到：非常歡迎香港的學前教育教師和學生來到四川與我們共同探討、交流川港兩地學前教育的發展。希望這樣的交流能夠碰撞出新的火花，促進川港兩地學前教育的發展攜手並進。

四川高等教育學會川港高等教育教學研究專業委員會/四川長江職業學院常務副院長耿兵說道：這是四川高等教育學會川港高等教育教學研究專業委員會首次開展的與香港學前教育專業首次交流，希望今後能搭建更多與香港學前教育的專家和學生共同交流的平臺，為川港兩地學前教育專業的發展做出貢獻。



香港“聶小梅幼稚園”的教師聶小梅老師發言：香港近年來從幼稚園就開始推廣普通話，深受香港市民的歡迎，香港的幼稚園在培養幼兒時注重在遊戲中學習。

此次交流活動時間儘管短暫，但參會的嘉賓發言積極而熱烈。師生們瞭解了川港兩地的學前教育專業的差異，找到了可以相互借鑒的優勢，川港兩地教育教學的交流會更上新臺階。

### 香港城市大學成都研究院副院長馮灝一行到四川長江職業學院調研

2019年7月22日，香港城市大學成都研究院副院長馮灝、科創主管高珂、培訓主管繆麗到四川長江職業學院調研。

座談會上，學院副院長徐廣對馮院一行到校交流表示熱烈歡迎。對外合作處處長劉穎簡介了學院在牽頭組織開展川港青年互動交流活動暨教育合作中領先的做法和取得的成果。



“四川長江職業學院在川港青年互動交流、川港課程合作以及川港職教合作方面做了很多實實在在的工作，活動讓香港青年瞭解四川，喜歡四川，願意留在內地實習、就業、生活，也讓四川青年瞭解了香港，意義深遠。落實川港合作是利國利民的好事。”香港城市大學成都研究院副院長馮灝對學院持續開展的川港青年互動交流活動暨教育合作給予了高度評價，隨後，雙方就可開展的合作進行了深入探討。



注：香港城市大學成都研究院：

香港城市大學成都研究院，是香港城市大學在內地的第二個長期科研協作基地，亦是城大在中國西部設立的第一個研究院。該研究院將注重研究與開發，從事產業孵化與技術創新，並提供專業教育

與培訓。據悉，採取共建模式，在科技成果轉化、人才吸引等方面實現創新要素聚集的成研院將根據產業發展，結合成都本地科技政策，建設4類國際先進水準的科研實驗室。

### 共繪蓉港合作藍圖，蓉港青年人才合作發展大會召開

2019年7月27日，“蓉港青年人才合作發展大會”在成都市雙流區舉行。會上，“蓉港人才合作示範區”“蓉港人才合作示範區（總部基地）”“蓉港人才驛站”正式揭牌，雙流區政府分別與香港青年創新創業協會等6個蓉、港兩地知名社團簽署《蓉港人才合作示範區（總部基地）入駐協定》。



“蓉港人才合作示範區”將以“行政化業務指導、社會化組織對接、市場化方式運營”為模式，搭建蓉港人才創新創業平臺、市場拓展平臺、交流互動平臺、服務扶持平臺，以人力資源協同發展促進兩座城市協同發展，推動蓉港雙方成為緊密的“城市合夥人”。“蓉港人才合作示範區（總部基地）”選址雙流區創客小鎮，將通過舉辦行業峰會、論壇、會展等各類活動，打造成成都與香港在科技、產業、人才等方面的交流合作的重要堡壘。“蓉港人才驛站”將為來蓉香港青年學子提供免費住宿、就業資訊發佈，就業崗位培訓，城市融入服務等一系列貼心服務。

大會還正式發佈了“香港青年在成都實習計畫”，號召香港青年才俊來成都實習實訓、就業創業，為成都經濟社會發展，建設“三城三都”出謀劃策、貢獻才智。大會頒發了“蓉港人才交流大使”證書。



本次大會，以及推出的蓉港人才合作示範區、蓉港人才合作示範區（總部基地）、香港青年在蓉實習計畫，標誌蓉港青年交流合作進入新階段。這些舉措，是成都市委市政府為香港青年在蓉發展搭台搭梯的生動體現。以此為契機，期待未來蓉港青年的交流平臺越搭越寬，兩地青年能更好地發揮各自的優勢，在多個方面實現優勢互補、互惠共贏。

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：[www.fosca.hk](http://www.fosca.hk) / [www.sccvc.com](http://www.sccvc.com)

電郵：[gary.xie@hksdedu.com](mailto:gary.xie@hksdedu.com)